

# 利好刺激沪深股市昨大幅高开高走 沪指涨105点重返4900点

## 大盘突破5日均线阻力

昨天,上证指数以4878.07点跳空41.90点大幅高开后,股指维持震荡整理,随后出现两波跳水,股指下探至全天最低点4868.35点。不过,在中国石油等权重股以及中国联通等为核心的3G板块的牵引下,其他权重股的买气也被激发,大盘迅速止跌回稳上扬,突破了5日均线的阻力,并收复4900点整数关。

午盘后,个股呈现大面积上扬之势,带动大盘继续冲高,最高一度达到4960.42点。不过随后由于权重股量能不济稍有回落,股指在14时以后再度跳水,不过幅度不大。最终,上证指数以4941.78点报收,上涨105.61点,涨幅为2.18%;深成指则报收于16387.01点,上涨312.90点,涨幅为1.95%。

凭借4800点支撑和3.4万亿新股申购资金解冻以及国资委主任李荣融讲话利好的刺激,昨天,沪深股市高开高走,上证指数大幅反弹百余点并收复4900点整数关。

## 合力做多推动股指反弹

盘面显示,近日连续创新低的中国石油止跌企稳,对市场人气产生了较大影响,并带动了市场呈现普涨格局。其中以工商银行为代表的金融股放量拉升,对指数贡献不小。尤其是午后成交量明显放大,市场人气渐有凝聚。传媒娱乐、数字电视、网络信息、大盘蓝筹几个板块涨幅超过了3%,各板块合力做多,成为股指反弹的主力军。

收盘统计,两市上涨个股合计

达到1422家,其中,19家个股涨停,涨幅超过4%的个股达到189家。两市下跌个股仅为121家,其中,因公告六个月内无军工资产注入与整体上市计划的,航天动力在开盘后被封死跌停。而跌幅超过4%的个股仅6家。两市成交合计达到1280.38亿元,较上一交易日明显放大。

## 市场对后市仍心存疑义

虽然大盘出现反弹,但市场分析人士对于后市仍心存疑义。他们表示,目前市场估值仍然偏高,10

月以后国内外宏观经济和市场方面也显现出更多的不确定性;此外,中央对资产泡沫问题重视程度明显提高,这对当前阶段依靠资金推动和信心推动的市场无疑是很大的考验。因此,目前依然定性为反弹行情。

北京首放也认为,虽然大部分个股早已拒绝下跌,但只有蓝筹股有效止跌才能拉动指数展开有力度的反弹。山西证券表示,短线市场在情绪性的鼓舞之下,反弹的起点较高,但能否持续仍要看市场热点的酝酿情况,热点和量能的后继乏力,可能会空耗反弹动能。而广发证券则认为,上证指数击穿4778点而形成新一轮下跌的可能性依然较大,在大盘的反弹中,投资者宜逢高择机减仓,切勿盲目追高。

本报记者 许超声

## 中国嘉陵将获5.88亿元拆迁补偿

中国嘉陵(600877)公告称,公司老厂区土地及地上附着物资产将由重庆渝富资产经营管理有限责任公司收购储备。根据重庆市政府《关于同意公司整体迁建的批复》,公司拟将位于重庆市沙坪坝区双碑的老厂区15.63万平方米土地使用权及该等土地上的附着物资产(办公楼、厂房等建筑物)协议转让给具有土地储备职能的渝富公司,以评估值为基础,并参照重庆市政府收购、储备拆迁企业土地的补偿标准和惯例作为转让的定价依据。现初步确定交易价格为5.88亿元;若评估值低于上述价格,则以5.88亿为双方交易价格;若评估值高于5.88亿元,则以评估值为双方交易价格。

## 国际实业拟投资设立能源公司

国际实业(000159)公告称,为发挥新疆丰富的煤炭资源优势,积极延伸公司煤化工产业链,日前公司与潞安新疆煤化工(集团)有限公司签署了出资协议,共同发起设立新疆潞安能源化工有限公司(暂定名)。拟建公司注册资本2亿元,国际实业持股10%,主营业务包括煤炭开采加工、生产和销售、煤化工及煤制油等。国际实业称,新公司成立后,将在新疆准东奇台县大井东南煤矿区投资建设一座300万吨/年现代化矿井。

## 湘电股份签订3.2亿元风机合同

湘电股份(600416)公告称,2007年12月16日,公司合营公司湖南湘电风能有限公司与大唐赤峰赛罕坝风力发电有限公司签订了大唐赤峰波力克二期风电场工程(50MW)风力发电机组及附属设备采购合同,其中风力发电整机设备共25台,合同总额约为3.2亿元。合同规定,2008年10月全部交货完毕。

公告称,由于风机整机关键零部件的采购价格存在很大的不确定性,所以暂时不能预计合同在执行后对公司净利润产生的影响数。

## 方正科技澄清资产注入传闻

方正科技(600601)澄清控股股东方正集团将对公司加大资金和资产注入的传闻。

公告称,12月18日,有媒体在对公司进行报道时称,“方正集团将向方正科技加大资金投入,其中大部分为现金投入;方正集团将其他IT硬件资产注入方正科技”,“方正科技将在2008年通过定向增发在资本市场融资”。

方正科技称,上述报道与事实不符,公司控股股东北大方正集团有限公司在未来三个月内,未有向公司注入资金以及通过定向增发方式向公司注入资产的计划。在未来三个月内,公司也未有以定向增发方式向市场融资的计划。光军

## 新华传媒增资新民传媒昨天大涨

新华传媒(600825)将对新民传媒进行增资,并成为第一大股东而合并其财务报表。新华传媒昨天发布的公告称,12月18日,新华传媒董事会会议决定,按净资产1:1的比例以现金出资50131465.26元对上海新民传媒广告有限公司进行增资。增资完成后,新民传媒注册资本增加到10000万元。其中,新华传媒占其总股本的50%,为其第一大股东,并将合并其财务报表。

由此,新华传媒将拥有上海主要平面媒体的广告业务,公司股价昨天大涨,盘中一度涨停,最终报收于47.89元,涨幅为7.81%。连建明

## S\*ST黑龙修改股改方案

S\*ST黑龙(600187)公告称,公司与部分流通股股东进行沟通,非流通股股东黑龙集团公司,特别是公司潜在非流通股股东国中(天津)水务有限公司对本次股改对价的方式进行了修改和完善。

国中水务以现金形式支付股改对价,流通股股东每10股获得人民币2.0元。国中水务将就设立专门账户,在本次股改网络投票前将支付股改对价的资金人民币1950万元汇入该专门账户。同时国中水务承诺:将受黑龙股份委托收购3个水务资产股权垫付的收购款项17500万元捐赠给黑龙股份,即豁免黑龙股份由于委托收购3个水务资产股权所欠的收购款项17500万元。

公司原股改方案为,国中水务豁免S\*ST黑龙由于委托收购3个水务资产股权所欠的收购款项17500万元,由于流通股比例为29.79%,流通股股东共获得5213万元的净资产,每股流通股获得0.5346元。光军

本版分析观点仅供参考

最近股市多有反复,在银行、地产等权重板块破位下跌的拖累下,两地股指再次探底,上证综指失守5000点并逼近前期低点。从目前看,筑底行情仍将延续,月底前指数上升机会不大,只有等到机构结账等一些年终事务过去后,大盘才会出现真正转机。但即便如此,市场并不是黯淡一片,个股机会仍然很多,持股品种已经成为决定成败的关键。

目前市场最大的特点,就是股价的结构性调整,金融、银行、地产等前期风光的品种纷纷出现“雪崩”行情,而过半数的二线蓝筹则有普涨行情,这是近期市场的关键所在。对投资者而言,如何理清其中的因果缘由可能一下子还比较困难,但是,对于目前热点转换则务必非常清晰,否则将会跟不上节拍、做不好股票。

其实,目前操作要跑赢大盘并不困难。一是要继续回避正在“雪崩”的银行、地产、有色以及大盘权重品种,这些品种,从基本面看,要么受制于2008年从紧的货币政策,存款准备金率的持续提升以及信贷规模的严格控制将直接影响银行业的经营业绩,要么国家对房地产业在土地、资金、税收等方

# 市场调整不可怕 选择品种是关键

面的后续调控,使得行业政策面具有很大的不确定性,而对于有色及其他权重产品来说,在股价大幅冲高后也已出现了明显的蓝筹泡沫。从技术面看,股价冲高回落,放量创出新高,不仅在技术形态上呈现明显的调整趋势,同时成交量的放大也表明机构资金正在大量撤出、转移战场。在这种情况下,持有这些权重股的投资者也应该及时离场,能退则退,同时即便股价出现超跌反弹,也不要轻易介入。

其次,看好非权重二线绩优以及消费类品种,这些品种虽然权重不大但数量众多,对中小投资者而言,个股机会同样不小。例如像二线蓝筹品种当中的中海发展、用友软件、浙江龙盛、曙光股份等,它们虽属各自不同的行业,但一个共同特点就是绩优、中小盘;就业绩看,前三季度每股收益高的有1.03元,低的也有0.43元,流通盘多的6.3亿股,少的只有1.36亿股,市盈率大

多在25倍上下,都是较为扎实的二线成长品种。

另一类,则是以行业线条为主,具有消费特色的上市公司,因为在未来面临宏观调控的大环境下,通过消费增长拉动经济发展是较为理想的发展模式,消费不会受到宏观调控的影响,因此在消费概念覆盖下的医药、旅游、航空、食品饮料乃至商业百货等行业都会有较多的发展机遇。其中像医药股,受益于生活水平的提高、社会保障体系的完善、越来越多的群体纳入医保范围,都会对医药企业的效益形成推动,其中像江中药业、千金药业、恒瑞医药等。

总之,面对目前的调整,还是以结构性调整为主,投资者只要紧跟市场节奏,避弱留强,不仅可以规避时调整的风险,同时也为明年行情做好布局。

申银万国 钱启敏

# B股环境转好 反弹上行

周三沪深B股大盘呈现高开高走格局,这是继周二出现回稳态势之后所出现的一种可喜局面,两市整体涨幅均不错,其中近期回调幅度较大的深圳B股冲击短期均线,收盘涨幅更大一些。从盘面观察,近期跌幅较多的个股纷纷反弹,近期表现较好的小市值股也再度上行,两市形成普涨格局。

从B股运行看,今年5月份,沪深两市的B股曾走出一轮大行情,

当时的推动力,除了是B股与A股的价差之外,最主要的就是市场对于A、B股合并前景的憧憬。从长远来看,随着人民币将自由兑换,B股市场的问题总会得到解决。今后有可能会跟A股合并,这种可能性较大。当然也可以换个思路来考虑,现如今两家银行推出的B股产品是一种明显信号,由于现在境内外汇充裕,放到海外去投资又怕控制不好,将它引导到境内的B股市场,通过

投资在此上市的境内外企业,也能起到分流资金,吸收流动性的作用。

实际上从近期B股运行看,其下行空间较为有限,而周三随着权重股下跌逐步到位,以及港股市场及A股市场反弹上行,给B股上行带来较大机会,整体看,后一阶段大环境较前期有所好转,若短期成交能进一步放大,反弹上行格局有望延续,投资者可逐步逢低吸纳。中信金通证券 钱向劲

广东发展银行 上海分行  
GUANGDONG DEVELOPMENT BANK

### 广东发展银行“薪加薪”系列人民币理财产品

薪+薪1号(1-13期)平均年化收益率高达12.41%! 现重新开放申购中!

产品名称	主要投资方向	预期年收益率	期限	投资金额	产品类型
薪加薪1号(第14期)	新股申购	5-12%	1年	最低投资金额为5万元,并以1(千)的整数倍递增。	-
薪加薪4号(第2期)	新股申购+基金投资	5-15%	2年	最低投资金额为5万元,并以1(千)的整数倍递增。	A款
	偏股型基金	5-25%	2年		B款
薪加薪B计划(2007年第2期)	货币市场基金	1.62-3.5%	1年	最低投资金额为5万元,并以1(万)的整数倍递增。	月结型
	债券型基金	3.5-8%	3个月		季结型

特别提示:  
1) 以上产品限期限量销售,额满即止;  
2) 薪加薪1号和4号产品客户可提前赎回,每三个月开放一次;  
3) 产品最终解释权归广发银行所有,市场有风险,投资需谨慎;  
4) 广发银行网址: www.gdb.com.cn

理财热线: 63901669 / 63901569

真情理财  
用心为您 竭诚服务

华宝兴业旗下累计净值最高的绩优老基金——华宝兴业多策略增长基金将于近期拆分,并通过建行、中行、招商银行和各大授权代销券商以及该公司网站销售。业内人士认为,继11月来已有三只基金获批拆分,华宝兴业多策略增长基金拆分在此时获批,再次显示出监管层对股市调控的微妙态度。

截至12月14日,多策略增长基金的累计净值已达到4.2237元。

大成基金公司旗下大成

## 华宝多策略增长获准拆分 大成旗下四基金招行上线

沪深300、大成2020、大成积极成长、大成创新成长四只基金昨天起在招商银行上线,大成景阳集中申购也正在招商银行各网点展开。

此次在招商银行进行集中申购的大成景阳,是大成旗下第三只封转开基金,截至11月30日,今年以来净值增长率为109.87%。

大成基金公司是首批获准成立的老十家基金管理公司之一,最近两年蝉联“中国十大金牛基金公司”和“中国十大明星基金管理公司”,目前旗下管理着3只封闭式基金及十只开放式基金,截至2007年12月,累计分红超过160亿元。

大成旗下第三只封转开基金,截至11月30日,今年以来净值增长率为10987%。

许超声